

Oficinas y Talleres Sagasta. 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia: trimestre 8'75
EDICION DE LA NOCHE
Franqueo concertado

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24º Año. Número 8468
Viernes 28 de Febrero 1936
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable
Temperatura media 17'4

Los Ayuntamientos Lección de política experimental

Ya están los Ayuntamientos legitimando la vida administrativa de los pueblos españoles. Hubo necesidad de que el país se manifestase inequívocamente en unas elecciones generales para que el singular atropello quedase remediado.

El hecho basta por sí mismo para dar idea de la conducta política de las derechas, de los procedimientos utilizados para suplantar la voluntad pública y de las condiciones en que se realizó la última consulta electoral. Nadie discute ya el propósito de aquellos de encender la guerra civil y proclamar la subversión de octubre; jero que, además, aquel movimiento de protesta fue utilizado con fines tan bajos como los de apoderarse de las Diputaciones y los Municipios, que el sufragio les había negado a las derechas en el momento oportuno. Se trataba de arraigar de nuevo el caciquismo y montar el tinglado electoral para que España permaneciese varias décadas en poder de Gil Robles y sus amigos Hitler ha dicho que por lo menos en mil años no habrá más política en Alemania que la suya. El jefe de la Ceda, ya cesante, hizo afirmaciones parecidas. Esa de los trescientos diputados es, por lo menos, tan pintoresca como la del dictador nazi.

Todo el mundo sabe la influencia que ejercen en el cuerpo electoral las corporaciones locales. En España es más notoria desde que unas elecciones municipales decidieron el cambio de régimen. Precisamente los Ayuntamientos suspendidos por las derechas, y ahora otra vez vigentes, fueron los que originaron el cese de la monarquía. Acabar con ellos era cuestión cerrada para los reaccionarios, y, además, constituía el mejor medio de organizar el fraude a la voluntad republicana del país.

Es curioso que todos los Ayuntamientos republicanos y socialistas, con un pretexto o con otro, fueron desapareciendo. Un gobernador de la época de Samper, reacio a la destitución de concejales, me decía que todos los días recibía órdenes telefónicas para que formase gestoras municipales. Hasta que un día, indignado, llamó al ministro y le dijo:

—Usted no puede ordenarme atropellos, y si me los ordena, yo no los realizo.

—Pues dimita—contestó el ministro—; acabar con los enemigos no es un atropello.

Las derechas eran capaces de aceptar, incluso, la amnistía, antes que la reposición de concejales republicanos. De ahí que ningún Gobierno de matiz derechista accediese a adoptar disposiciones tan justas. Las elecciones se dilataban todo lo posible; pero como no hubiese más remedio que ir a ellas, porque el Parlamento estaba deshecho y salíamos a crisis por semana, siempre quedaba el resorte de la administración local en manos de los partidos de derecha. Con ese recurso no se pueden perder las elecciones—discurrían ellos—. El Gobierno Portela, tocado de la megalomanía de Gil Robles, anunciaba que el centro traería mayoría a las Cortes. Portela pensaba que toda España era Fonsagrada, su pueblo, donde el alcalde y los concejales disponen al parecer de la suerte del vecindario. Incluso el pacto electoral de las derechas con el Gobierno se hizo a cambio de sostener las gestoras, núcleo caciquil que podía ser la base del triunfo.

No contaban con la conciencia vigilante del pueblo español, ni eran capaces de darse cuenta de que la coalición de izquierdas era un gran movimiento nacional, quizá más fuerte y apostado que el que dió origen a la República. Una vez más los señores Azafia y Martínez Barrios demostraron, con los dirigentes socialistas, una cetera visión política. Muchos pensaban que las izquierdas, sin los Ayuntamientos legítimos, no acudirían a la lucha electoral. Pero los jefes de la democracia republicana conciben la fuerza de su verdad y saben el alcance que tiene el apoyo de la opinión pública manifestado fervorosamente en distintas ocasiones. Se aceptó la apelación al sufragio, sin miedo a la acción gubernativa. Y las izquierdas triunfaron. Los monterillas rurales, los gestores, los pedáneos, desentendidos coacciones y sobornos en forma comparable a los periodos electorales de los tiempos monárquicos. Desde las Casas Consistoriales se fulminaron censuras, expedientes, multas, persecuciones de todo orden. Pero al

POLITICA REPUBLICANA Consolidado el orden público, la preocupación del Gobierno es el paro obrero

En nuestra información telefónica de ayer recogimos las siguientes declaraciones del Ministro de la Gobernación don Amós Salvador: «Consolidado el orden público, la preocupación del Gobierno la constituye el problema del paro obrero. Es verdad; el orden público está consolidado. En nuestra capital y la provincia lo advertimos por las referencias que el Gobernador señor Valdés, nos da de sus visitas, y por lo que nosotros mismos observamos.

«Ahora bien—ha añadido el Ministro de la Gobernación—lo que constituye una gran preocupación para mí y el Gobierno es la situación angustiosa que existe en algunos pueblos, situación de verdadera hambre.

«En verdad, la política más importante de momento es propulsar trabajo. A esta labor han de coadyuvar ahíndamente todos los buenos españoles. Trabajo persistente, desarrollado en toda la acción del Estado, de los Municipios, de los organismos provinciales. Los particulares también han de realizar un esfuerzo para conjurar la crisis de trabajo. Trabajo que recoja los brazos inertes. Ello es preciso, por ser de justicia y por que así se logrará la estabilidad de la tranquilidad y se llevará al sosiego y la satisfacción a muchos hogares que sufren la tiranía del paro forzoso.

«Habrá que realizar tal vez, un esfuerzo supremo, en cuantas dificultades de orden financiero existan; pero los obstáculos hay que vencerlos y rebusarlos ante la urgencia de promover obras que empleen de momento el mayor número de trabajadores.

Aquí, en Alicante, no habrá mucho que titubear en la realización de proyectos a efectuar. Algunos de ellos, se pueden poner en marcha inmediatamente. Otros, acelerando los trámites, también podrá contribuir al esfuerzo común de intensificar el trabajo. Claro, al hablar de esto, no nos referimos solo a la capital. Aludimos a la capital y a la provincia.

Es indispensable disminuir el contingente de parados; que deje de ser sombrío el cuadro íntimo de hogares pobres.

Venga la actividad deseada y que con cierta visión ha advertido el Ministro de la Gobernación y se verá cómo muy pronto rinde resultados excelentes, fecundos.

El sustituto del maestro Stokowsky

Leopoldo Stokowsky, el director de la PHILADELPHIA ORCHESTRA, ha dimitido al cabo de los veintitrés años de labor continuada, de labor constante y abrumadora. Pocos directores de orquesta habrá que tan jovencito hayan podido realizar una obra tan extensa como la que ha llevado a cabo este músico inglés, que empezó por ser, muy joven, organista y luego director de orquesta de Cincinnati, cargo que abandonó para ocupar la tarima de la dirección de la gran orquesta de Filadelfia.

Stokowsky ha sido uno de los impulsores de la música en los Estados Unidos. Esto no puede negarse. Antes que él llegara a América otros le siguieron en la misma ruta. Pero veintitrés años de labor en lo que puede llamarse el centro musical norteamericano quiere decir bien claramente que este músico no se limitó a ocupar el puesto sino que laboró intensamente para difundir la música y crear la devoción al arte de la Música, la más bella, la más comprensible (hasta que han llegado los snobs de todas las artes.

¿Que ha sucedido para que Stokowsky, músico considerado, haya renunciado a la dirección de la PHILADELPHIA ORCHESTRA? ¿Se habrá hecho ya rico, más rico de lo que era hace unos años? No nos lo explican. Solo sabemos que su puesto ha quedado vacante.

Conocemos un músico, español, de gran fama; un músico español que, como Falla, como otros muchos, hubo de buscar la gloria y el dinero fuera de su país, que España, desgraciadamente, no concede todavía a sus artistas la categoría social que les corresponde. Ese músico español, después de educarse en España, junto al Mediterráneo, llevó todo su lirismo a Francia, a París. Era un jovenito y allá en el café Metropole le vimos y le oímos tocar, hace ya mucho tiempo.

—¿Quién es este?, preguntamos curiosos porque observamos en él deseos de ser respetuosos con el pensamiento del autor de la música que interpretaba.

—Debe ser vasco, nos respondieron. Se llama Pepe Iturbi.

No pasó mucho tiempo y aquel joven, serio y simpático vino a España, acaso contratado por Valmalette o por otro agente parisino. Y bien pronto, Pepe Iturbi, el que creíamos que era vasco, demostró que era un gran pianista. Pepe Iturbi, que en su alma lleva todo la poesía levantina que en la música es tan luminoso como Santiago Rusiñol o como Joaquín Sorolla; que en la filigrana de su técnica es un Muñoz Degrain, se acaparó la atención de la España musical. Y fue el preferido cuando Langueicia Paderewsky, cuando Cortot se retiraba a su Normal de París, cuando Plantó ya estaba recluido en su retiro, cuando Arturo Rubinstein, triunfante, veía palidecer su estrella porque, reconociéndole todos sus grandes méritos,

¿Cuándo dimite? VENTANA

Nos referimos a un señor que ostenta el cargo de Director de la Escuela Normal del Magisterio muy significativamente por su política reaccionaria, don Manuel Salas.

Este señor fue nombrado Director de dicho Centro por el bienio negro. El señor Gómez Serrano fue desplazado de la dirección de la Normal, violentamente, para dar entrada a este señor que tiene como únicos méritos sus trapicheos caciquiles en San Juan y Muchamiel y su nefasta política en el Sindicato de Riegos.

En las últimas elecciones ha extremado su celo para ver triunfante a las derechas, y claro, San Juan y Muchamiel han respondido al señor Salas adecuadamente.

Y si tan distante está del Frente Popular el señor Salas, ¿cómo en un cargo de confianza del Gobierno sigue en la Dirección de la Escuela Normal? ¿Dará lugar a que las gentes se ruboricen por él?

«DESEDE ENTONCES!»

Se ha celebrado en Londres, en presencia de Lumière, el cuadragésimo aniversario de la primera representación cinematográfica celebrada en Inglaterra. Esta proyección tuvo lugar en el Polytechnic Hall de Londres, el 20 de Febrero de 1896.

Algunos días antes, Lumière había alquilado en París el subsuelo del «Grand Café en los boulevards» por 35 francos, para proyectar sus primeros films. Se sabe que el primer día se registró una pérdida de dos francos. Los ingresos solo habían alcanzado la cifra de... treinta y tres francos. Se ve que las pérdidas que los empresarios de cine dicen sufrir tienen, por lo menos, una ilustre tradición histórica.

HISTORIA FASCISTA

Un comunista italiano destacado, murió.

Momentos antes de expirar, pidió a sus amigos que lo vistieran de miliciano fascista.

—¿Cómo, tú, el enemigo irreducible de Mussolini, vas a traicionarnos en el momento de tu muerte!

El moribundo, con voz queda, explicó:

—No, queridos camaradas... es que así será un fascista menos.

EXITOS NAZIS EN EL SARRE

Los nazis, dirigidos por Bueckl, desarrollan en el territorio del Sarre, recientemente reintegrado a Alemania, una propaganda intensa. Aunque los habitantes del Sarre no se atreven a protestar, su descontento es cada día más acusado.

Los mineros cobran el mismo salario de antes—unos seiscientos francos al mes—pero tienen que pagar impuestos de que antes estaban libres, que gravan sus jornales en una proporción del 20 por 100. El precio del pan—a modo de «compensación»—ha aumentado el 18 por 100. El de la carne, en el 23 por 100. La manteca, el 20 por 100. Las patatas y las coles, han sobrepasado sus precios anteriores en más del 50 por 100.

El impuesto sobre el gas y electricidad es un 25 por 100 más elevado que en tiempos de la administración francesa. La media de parados forzosos es de 40 por cada 1000 habitantes.

Naturalmente, en este paraíso creado por Hitler—el genio político que tan nociva sugestión ejerció sobre Gil Robles—, circulan algunas anécdotas sobre el nuevo estado de cosas.

—¿Sabe usted, preguntaba recientemente un habitante de Sarrebruck a un visitante, por qué ahora cuesta afeitarse en nuestras barberías dos veces más caro que antes?

—Porque todos los sarrenses tenemos la cara dos veces más larga.

Columpio Cristo-rey, Espronceda y "el Seráfico"

Castelar dijo una vez refiriéndose al Seráfico—el popular poeta eldense—que hubiese brillado a gran altura de no haber existido las viñas. Pero en ocasiones, la musa andariega del Seráfico, merced a sus caminatas sobre el líquido de la alegría—y he nombrado el vino!—tuvo atisbos geniales y salidas dignas de un Zorrilla o de un Espronceda. Prueba al canto.

Se hallaba un día el Seráfico, frente a un cafeticho de Monóvar, apoyado en un muro y sumido en el dulce farniente del peleo, cuando irrumpieron en la calle dos frailes limosneros. Algunos parroquianos del café, zumbones ante la presencia de los frailes y sabedores del republicanismo ferviente del poeta, le hurgaron con malicia.

—¿Seráfico, mira quién viene por ahí! Y el poeta, mirando turbulientemente a los limosneros, exclamó inspirado.

«Cubiertos de negro manto los que odian la libertad piden para el Padre Santo limosna por caridad.»

Uno de los frailes, le replicó molesto.

—¿Pedimos para el Papa-Rey! Y macheteó el popular poeta de Elda.

—«En el reino de Judea Cristo no quiso ser rey. ¿Qué razón, justicia o ley hay para que el Papa sea?»

Y siguió su caudalosa inspiración ante los papanatas del cafeticho y entre el asombro de los frailes que no aguardaban aquel chorro lírico y viril y yo traigo a colación esta anécdota precisamente en estos tiempos en que se tiene a Cristo como bandera política al añadirle la jerarquía de rey. Como si Cristo—suprema cumbre para los católicos—necesitase el aditamento que estos le hacen de una categoría terrena muy inferior. Porque decir Cristo-rey es como decir General-sargento; algo que no tiene senti-

Linterna mágica Compañeros de viaje

Con la alegría que es de suponer, el pasado viernes emprendí el regreso a Bilbao. Uno de esos excelentes amigos que hemos hecho los emigrados en Hendaya, y que ya no podremos olvidar, me acompañó hasta Irún. El paso por la frontera lo hice sin novedad. Uno de los policías quiso cerciorarse bien de quien era el que la pasaba. En San Sebastián encontré a las derechas desoladas. En todas partes se comentaba el triunfo del Frente Popular, y el nombre de Azafia se oía en todos los labios. En la bella ciudad donostiarra del último abrazo, por ahora, a don Servando Sáenz de Miera, el práctico del puerto de San Esteban de Pravia, y con el cual he convivido los cuatro meses de la expatriación, compartiendo con él las inquietudes y también las alegrías del exilio. ¡Excelente ciudadano este señor Sáenz de Miera, con el cual he establecido una amistad que será ya indestructible!

Por la tarde tomé el tren que había de dejarme en Achuri, después de dar un fuerte apretón de manos a otro amigo, que no se lo debo a la emigración, puesto que ya lo era de los años mozos: Alberto Alonso Berrueta, que casi ha sido un emigrado, un emigrado voluntario, pues más ha vivido en Hendaya, cerca de nosotros, para acompañarnos, que en San Sebastián, donde reside.

Siempre que se viaja, lo más interesante es la compañía forzosa que se ha de tener y con la cual se ha de vivir por espacio de unas horas en una intimidad circunstancial. Durante los viajes se suelen hacer grandes amistades, y algunas veces hasta son el origen de bodas. Me dispuse a jugar

la lotería de los compañeros de viaje, y políticamente perdí. Ocuparon los asistentes del departamento un señor simpático, de esos que protestan de todo cuando viajan; una señora, que indudablemente era la suya, y una anciana que parecía la mamá suegra. No había duda de ninguna especie: era un tercio derechista de lo más característico. Dada fe de ello, primero, la Prensa que tenían entre manos, y luego su conversación. Yo estaba encantado. Iba a tener ocasión de ver como le había sentido al fenecido monarquismo español el movimiento revolucionario incruento del día 16.

Pronto comenzó ese periodo de mutua observación. Ellos por saber qué era yo, quien era yo. Pero nada en limpio debieron sacar de todas sus silenciosas inquisiciones. De un hombre que no había o que no dice más que generalidades y vulgaridades, poco podremos saber. De todos modos puedo asegurar que ellos estaban bien ajenos de hacer el viaje con un viajero que venía de Francia después de cuatro meses de expatriación forzosa por el fallo de un Tribunal cedoblerrouxista; de un viajero que venía henchido de euforia republicana, gustando minuto a minuto las nuevas horas liberales que comenzaba a marcar el reloj español. En cambio yo sabía de ellos cuanto tenía que saber. El señor protestante entró con un humor de mi diablitos en el tren, renegando de los maleteros de los choferes, de los ferrocarriles, de todo. Envidiaba a los correccionarios que se habían marchado a Francia, de los cuales decía que allí gastarían su dinero, pero que lo gastarían a gustada. La señora comentaba las insidias de «Ya» y celebraba sus caricaturas,

Este numero ha sido visado por la censura Arte y artistas

DAVID CASARES
(Prohibida la reproducción.)

Este numero ha sido visado por la censura

Arte y artistas

IDEAL

«PAPELES»

Hoy se estrena, a las 6'30, «Papeles» de Muñoz Seca, y se vuelve a representar a las 10'30, para despedida de la compañía de Pifi Morano, que tan brillante temporada ha hecho en el lindo teatro de la Avenida de Zorrilla

PRINCIPAL

«RAMPER»

Mañana, a las 6'30 debutará Ramper, el delicioso excéntrico, en el Teatro Principal, al frente de un conjunto de artistas singulares y de gran prestigio. El domingo también actuará Ramper y sus artistas en dos grandes funciones tarde y noche.

SALON ESPAÑA

«EL TONTO DEL PANERO»

El domingo se repone en la escena del Teatro, por la compañía titular del teatro, la obra victoriosa desde largos años, «El tonto del panero». Y para la próxima semana, se anuncia la reposición de la revista de Coloma Fellicer «El Tío Cucu», reformada, «La foguera d'Alacant».

T. MENDIVE

Denticina Moreno Galvache

Con su uso se corrigen los desarreglos de ESTOMAGO e INTESTINOS en la época de la DENTICION DE LOS NIÑOS. Se curan los VOMITOS y diarreas, desinfectando el TUBO DIGESTIVO

PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS.

De venta en la farmacia de su autor **J. MORENO** Plaza Camacho 26 Murcia

Gobierno Civil

La recogida de armas.—Visitando la provincia.—El problema del paro

El Gobernador Civil señor Valdés, manifestó este mediodía a los informadores locales que había dado un plazo de cuatro días para la recogida de armas. Estas se entregarán en los Cuarteles de la Guardia Civil en los pueblos y en el Gobierno Civil los vecinos de la Capital. Las armas comprendidas en esta disposición son las cortas, largas y de cañón estirado.

También manifestó que había recorrido ayer casi toda la provincia habiendo recibido impresión excelente del estado del orden público esperando que en un plazo breve se levante el estado de guerra.

El Secretario particular señor Planellas facilitó a los reporteros las siguientes noticias:

Ayer tarde estuvo el señor Gobernador acompañado por el Comandante Militar de la Plaza señor Pérez Frau, el Teniente Coronel de la Guardia Civil señor Estañ y el capitán de Estado Mayor señor Meca, visitando los pueblos de Villajoyosa, Benidorm, La Nucia, Callosa de Ensarriá, Sagra, Sanatorio Nacional Leprosario de Fontilles, Pego, Muro, de Alcoy, Cocentaina, Alcoy y Jijona, regresando a Alicante de noche. En todos estos pueblos cambió impresiones con los Alcaldes informándose del estado del orden público. En Pego se le tributó un gran homenaje. El pueblo llenó la plaza del Ayuntamiento y el señor Valdés tuvo que hacer uso de la palabra. En Muro de Alcoy se le habló de una cuestión sobre los seleccionados a raíz de los sucesos de octubre y el

señor Valdés prometió resolverla. El Alcalde de Adsubia le interesó una cuestión de orden local. En Cocentaina se le interesó sobre el problema del paro obrero ofreciéndole soluciones que el señor Valdés recogió y prometió atender. En Alcoy se le hizo un magnífico recibimiento formando fuerzas del Regimiento de aquella ciudad. En Jijona apesar de ser las nueve de la noche se estacionó una gran multitud ante el Ayuntamiento ovacionándole. De todas estas visitas ha sacado el señor Valdés una impresión excelente del orden público que no ha sido alterado después de aquellos lamentables incidentes de la semana pasada. Espera la colaboración de las autoridades locales y del pueblo para levantar próximamente el estado de guerra en nuestra provincia.

El señor Valdés ha telegrafado al Ministerio de la Gobernación para que interese del Ministerio a quien corresponda, trate de resolver la situación angustiosa motivada por el problema del paro obrero, en el pueblo de Sax. A tal efecto ha pedido se envíe urgentemente 20.000 pesetas.

También se ha interesado al Ministro para que se atienda a los parados de San Miguel de Salinas cuya situación es verdaderamente angustiosa.

Finalmente manifestó el señor Planellas que la normalidad según los partes recibidos de la provincia es absoluta.

Del momento Comentario político

Madrid, (teléfono). — El día de ayer, pese a la falta de noticias oficiales y de acontecimientos de la índole teatral que, por ejemplo, han tenido las reuniones que durante dos días ha celebrado la Diputación permanente de las Cortes, ha sido de indudable trascendencia para la marcha del Gobierno y de la situación política que sus hombres representan.

Resulta indudable el disgusto que en muchos sectores izquierdistas del país, de Cataluña y de fuera de ella, ha causado la fórmula del señor Maura, por la que se resuelve a medias, el problema de la vuelta a la constitucionalidad de la región autónoma. El procedimiento, cicatero, menguado y humillante para un pueblo que acaba de vencer en una magna batalla electoral a sus opresores de los dos últimos años, es, sin embargo, el único que legalmente cabía dar a la cuestión en las actuales circunstancias.

No puede el cuarto Gabinete Azaña saltar alegremente por encima de los procedimientos jurídicos del régimen para poner en práctica los postulados

políticos del Frente Popular. Ello equivale a sentar precedentes peligrosos para el porvenir del régimen y de los mismos organismos republicanos y obreros, hoy comprometidos en una obra de gobierno común.

Faltan pocos días ya para que la Cámara electa se constituya. Entonces empezará a legislar de acuerdo con lo prometido al país. Entretanto, habrá que ir sorteando las situaciones en fuerza de inteligencia y de sacrificios doctrinales, y hasta a veces, personales.

La conversación que ayer mañana tuvieron en la Presidencia los consejeros y el presidente de la Generalidad don Manuel Azaña versó indudablemente acerca de tales temas. Parece que la coincidencia en la apreciación fué absoluta, como asimismo la voluntad, que tanto el Gobierno como los representantes de los partidos políticos coaligados en el Frente Popular tienen de llevar a buen término el programa que les ha valido la victoria en las urnas.

que decía: «Muro después de haber querido mucho y de haber sido una esposa fiel. Que mi madre me perdone y que la mujer que me ha quitado el cariño de mi esposa sea maldita».

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION, RESULTA UN CAPITAN MUERTO

Bruselas, (telégrafo). — Una escuadrilla militar belga que efectuaba evoluciones esta mañana en el terreno de Nivelles, al terminar las mismas, chocaron dos aviones a gran velocidad cayendo destruidos al suelo. Uno de los aparatos iba conducido por uno de los más célebres aviadores belgas, el capitán Versaegen, que resultó muerto.

Y EN OTRO ACCIDENTE DE AVIACION, RESULTAN DOS MUERTOS

Bruselas, (telégrafo). — Casi a la misma hora de ocurrir el primer accidente, otro aparato pilotado por el teniente Hubertus y el alférez Billen de la Escuela de aviación de Devere, y que efectuaba un vuelo de ensayo estrellóse contra el suelo sin que se sepan las causas. Los dos tripulantes resultaron muertos.

UN NIÑO CON DOS CABEZAS

Stamboul, (radio). — En el hospital de Moughala una mujer ha sido madre de un niño con dos cabezas. La madre ha podido ser salvada pero el niño murió a los quince minutos de haber nacido.

UNA MUJER MATA A SU ESPOSO

París, (telégrafo). — Comunican de Villers-Cenay que la mujer de un carnicero ha matado a su marido de una cuchillada. El marido le había regañado por no tener lista la comida y después de una disputa, arrojando la mujer en peligro dió una puñalada a su marido con un gran cuchillo de cocina que tenía a la mano. La hoja penetró doce centímetros en el pecho perforando el pulmón de la víctima que quedó muerta casi instantáneamente.

La agresora Mme. Lecailion, fué detenida.

UN DRAMA CONYUGAL

París, (telégrafo). — En la Isla de Saint-Denis ha tenido lugar un trágico suceso siendo la protagonista Josefina Pinte, de 31 años, casada con el capitán de un remolcador, llamado «Marec» Pinte.

El crimen se debió a las indecisiones del esposo. El sábado último tuvieron una acalorada disputa de la cual la mujer salió mal librada. El miércoles último después de un nuevo estallido M. Pinte marchó de su domicilio yendo a pasar la noche a casa de una amiga. La mujer y su hijo se abostaron como de costumbre y a eso de las dos de la mañana una vecina oyó gritos y una detonación. Al llamar a la puerta la vecina, oyó otra detonación y después de grandes esfuerzos consiguió abrir la puerta presentándose ante sus ojos un acábado espectáculo. La señora Pinte tenía un gran corte en el cuello por el que manaba abundante sangre. Sobre un diván estaba su hijo inerte, presentando destruida la base del cráneo de dos tiros.

Sobre un mueble había un papel

que decía: «Muro después de haber querido mucho y de haber sido una esposa fiel. Que mi madre me perdone y que la mujer que me ha quitado el cariño de mi esposa sea maldita».

EN UN ACCIDENTE DE AVIACION, RESULTA UN CAPITAN MUERTO

Bruselas, (telégrafo). — Una escuadrilla militar belga que efectuaba evoluciones esta mañana en el terreno de Nivelles, al terminar las mismas, chocaron dos aviones a gran velocidad cayendo destruidos al suelo. Uno de los aparatos iba conducido por uno de los más célebres aviadores belgas, el capitán Versaegen, que resultó muerto.

Y EN OTRO ACCIDENTE DE AVIACION, RESULTAN DOS MUERTOS

Bruselas, (telégrafo). — Casi a la misma hora de ocurrir el primer accidente, otro aparato pilotado por el teniente Hubertus y el alférez Billen de la Escuela de aviación de Devere, y que efectuaba un vuelo de ensayo estrellóse contra el suelo sin que se sepan las causas. Los dos tripulantes resultaron muertos.

UN NIÑO CON DOS CABEZAS

Stamboul, (radio). — En el hospital de Moughala una mujer ha sido madre de un niño con dos cabezas. La madre ha podido ser salvada pero el niño murió a los quince minutos de haber nacido.

UNA MUJER MATA A SU ESPOSO

París, (telégrafo). — Comunican de Villers-Cenay que la mujer de un carnicero ha matado a su marido de una cuchillada. El marido le había regañado por no tener lista la comida y después de una disputa, arrojando la mujer en peligro dió una puñalada a su marido con un gran cuchillo de cocina que tenía a la mano. La hoja penetró doce centímetros en el pecho perforando el pulmón de la víctima que quedó muerta casi instantáneamente.

La agresora Mme. Lecailion, fué detenida.

La audiencia de S. E.

Madrid, (teléfono). — S. E. el Presidente de la República ha recibido esta mañana en Palacio numerosa audiencia.

Entre los que cumplimentaron al señor Alcalá Zañora figuran don Francisco Herrera Orta, el exministro don Manuel Rico Avelló y el también exministro don Emilio Palomo.

Declaraciones del Director de Prisiones

Madrid, (teléfono). — El Director de Prisiones ha manifestado que en vista de las denuncias aparecidas en «Heraldo de Madrid» por supuestos malos tratos a reclusos de Barcelona, ha ordenado que se instruya expediente para corregirlo con mano dura.

Añadió que más adelante recorrerá personalmente todas las prisiones de España para conocer su situación.

Dijo que con respecto a la Ley de vagos y maleantes se procede actualmente a la revisión de los expedientes y cree que no debe derogarse la totalidad de la Ley sino aquella parte que desvirtúa su orientación.

Sobre este tema estudia algo muy interesante que por ahora no puede adelantarse.

Consejo de ministros Se acordó la intensificación de obras en toda España

Madrid, (teléfono). — Esta mañana al Ministro para crear dentro de este año cinco mil trescientas plazas de maestros y maestras con destino a escuelas nacionales.

El Ministro informó acerca de las medidas para substituir la enseñanza religiosa, quedando aprobadas.

Trabajo. — Se ratificaron las órdenes del Ministro sobre la readmisión de los despedidos, acordándose condensarlas en un Decreto que aparecerá en la Gaceta de mañana que establece la admisión forzosa de los despedidos por huelgas de carácter político e ideas políticas.

Se aprobaron varios decretos retribuyendo provisionalmente la Ley de Jurados mixtos.

El señor Ruiz Funes siguió haciendo su exposición sobre el problema de arrendamientos rústicos y desahucios, que dará lugar a disposiciones inmediatas.

El señor Blasco Garzón informó acerca de su viaje a Sevilla. Dijo que traería un plan de obras que podrá realizarse con urgencia.

Se acordó que los Ministros de Obras Públicas y Hacienda activen con la máxima rapidez la tramitación de este plan de obras en Sevilla, para poder comenzar la semana próxima.

Se acordó la intensificación de obras en toda España y en los próximos Consejos se aprobarán las autorizaciones correspondientes.

NOTA OFICIOSA

El señor Ramos facilitó la referencia de lo tratado, que se halla reflejado en la siguiente nota oficiosa:

«Gobernación. — Habilitando un crédito para la construcción de cuarteles de la guardia civil en Oviedo, León, Palencia y Sevilla.

Hacienda. — Expediente para la reorganización transitoria de la Contribución territorial, rústica, urbana e industrial y comercial por supresión de la décima del paro obrero.

Varios expedientes de clases pasivas por inutilidad física.

Guerra. — Combinación de mandos que se reserva hasta que la firme el Presidente.

Concediendo Medalla Militar al Capitán Médico José Huesca.

Reingreso en el Ejército del Cabo José Iglesias, por alcanzarle la amnistía.

Adquisición de cien avionetas al precio de 1.900.000 pesetas.

Obras Públicas. — Autorizando los gastos adicionales para la contrata de varios trozos de enlace ferroviario con Madrid.

Ejecución de obra en el Hipódromo de La Castellana.

Obras en el Puerto de Gijón.

Instrucción Pública. — Autorizando

Nuevos gobernadores

Madrid, (teléfono). — A las ocho y veinticinco de anoche fué facilitado el índice de la firma sancionada por el jefe del Estado.

Presidencia. — Nombrando gobernador civil de Huelva a don Miguel de Lucmo Asensio; de Las Palmas, a don Manuel Ramos Vallecillo; de Murcia, a don José Calderón Sama; de Navarra, a don Mariano Menor Poblador; y de Orense, a don Agustín Carrascosa Carbonell.

Gobernación. — Nombrando coronel inspector del Cuerpo de Seguridad al de Infantería don Ildefonso Puigdemongas Ponce de León.

Hacienda. — Admitiendo a don Daniel López Rodríguez la dimisión del cargo de director general del Timbre y representante del Estado en la Compañía Arrendataria de Tabacos, y le sustituye don Francisco Méndez Aspe.

Admitiendo a don Baldomero Campo Redondo la dimisión de director general de lo Contencioso, y le sustituye don Luis de la Peña.

Admitiendo a don Vicente Irujo la dimisión de presidente del Consejo Superior Bancario, y le sustituye don Julio Carabias.

Admitiendo a don Saulo Quereza, a don José María González y a don Tomás Alonso Pérez la dimisión de consejeros del Banco de España, y nombrando para este cargo a don Antonio Flores de Lemus y don Agustín Vinalles.

Diciendo normas para la sustitución de presidente del Tribunal Económico Administrativo Central en vacantes, ausencias y enfermedades.

Justicia. — Diciendo normas reglamentarias para la aplicación del decreto-ley de Amnistía.

N de la R. Entre los nuevos gobernadores figura nuestro coterráneo y querido amigo don Agustín Carrascosa Carbonell, de la Junta Provincial de Unión Republicana, a quien felicitamos cordialmente.

Mujeres bellas

Los escaparates de la costurera de Espiá, se están viendo muy concurridos, con motivo de estar allí expuestas las fotografías de todas las bellas que tomarán parte en el grandioso festival que ha de celebrarse en el Monumental.

El conocido fotógrafo Jerez, ha sido el autor de esta gentileza, ya que el público alicantino podrá admirar allí la hermosura de nuestras Bellas.

Lea EL LUCHADOR

Un busto a Luis de Sirval

Madrid, (teléfono). — El señor Ortega Gasset ha presentado una proposición al Ayuntamiento de Madrid para que se erija un busto a Luis de Sirval en el Parque del Retiro.

En la sesión del Ayuntamiento se acordó dar el nombre de Lope de Vega al grupo escolar que se inaugurará el 12 de abril.

Presentación de credenciales

Madrid, (teléfono). — Ha presentado sus cartas credenciales el nuevo ministro de Irak con el ceremonial de rúbrica y costumbre.

Acompañaban al señor Alcalá-Zamora el Ministro de Estado señor Barcia y los altos jefes de la Escolta Presidencial.

Lea "Política"

Diario que dirige Carlos Esplá

De la fiesta alicantina

Elección de la mujer mas guapa de Alicante. - Grandes desfiles. - Banquetes, Cabalgatas. - Baile. - Y muchos confettis

Pasado mañana, es el día de la gran fiesta que organiza la Comisión Gestora de «Fogueres de San Chuán» con motivo de la proclamación de la Reina de la Belleza del «Fuego», llamada «Bellea del Foc».

La animación es extraordinaria, lo que permite asegurar que la concurrencia de elegantes y bellísimas damas va a ser extraordinaria también. Como todos los años. Hay fiestas tradicionales que siguen siempre el mismo ritmo y que sufren alguna variación, es en el sentido de superación y mejoramiento. Así ocurre con la gran fiesta que organiza la Gestora, el festejo de las muchachas bellas y elegantes, de alegría y de máxima brillantez que se celebra en el magnífico teatro de la Avenida de Alfonso el Sabio.

Elección de la mujer mas bella de Alicante. Concursos de trajes y calzado. Música, mucha música. Trajes confeccionados por las más acreditadas modistas de nuestra ciudad, delicadeza en la confección, delicadeza que debe tener un artista cuando se trata de un concurso que ha de ser la vistosidad de la fiesta.

Desde las 31 señoritas, cual de ellas más guapa. Todo está el domingo a las 11 de la mañana en el Monumental Salón Moderno.

A la hora que escribimos estas líneas, quedan muy pocas localidades, muy pocas. Deben pues apresurarse a

retirarlas en los bajos del Palacio Consistorial, Oficinas de Turismo antes de las siete de la tarde del día de mañana.

El baile que dá la Gestora a las Bellas, se celebrará en los amplios comedores del Hotel Sámper, a cuya fiesta concurrirán todas las mujeres bonitas.

Faltan muy pocas horas. Señoras, señoritas, caballeros rezagados: Anímense... y al gran baile que la Comisión de la Gestora obsequia a los alicantinos!

¡A divertirse! ¡A recrear la vista, y todos los sentidos, a gozar espiritualmente en el baile de todos los máximos aficientes recreativos!

El domingo por la tarde, en nuestro Paseo de los Mártires de la Libertad, renacerá el carnaval. Unas cuarenta carrozas ocupadas por las bellezas de todos los distritos desfilarán por la Explanada atrayendo confettis, caramelos y serpentinas, muchas serpentinas...

Mañana sábado, una comarsa de una formidable carroza anunciará los festejos del domingo.

A las 2 de la tarde del domingo, la Gestora invitará a las autoridades, prensa y «Bellea del Foc» a una comida íntima.

De todos estos festejos, EL LUCHADOR del próximo lunes dará amplios detalles.

AVISO

El Consejo de Administración de la Sociedad Mútua de Defunción y Vejez «El Amparo Familiar» se complace en hacer presente a sus asociados y al público en general, la designación de Delegado general de esta Sociedad, para Alicante, Murcia y Albacete, a don José Pérez Barberá, calle San Agustín 5, Alicante, a donde pueden dirigirse cuantas reclamaciones o consultas consideren necesarias, o bien al domicilio social de la citada entidad, calle de Cortes, 282, Barcelona.

Barcelona, 29 de febrero de 1936. El Secretario, Carmelo Puig.

Ateneo de Alicante

El sábado 29 del actual, a las siete de la tarde, dará una conferencia en este Ateneo, el culto catedrático del Instituto don José Mingot Shelly sobre el tema: «Por las fronteras del infinito matemático»

Corresponsal de inglés

Larga estancia en INGLATERRA, varios años de práctica se ofrece por una o dos horas. También para llevar contabilidad. Buenas referencias. Dirigirse a esta Administración.

Terrenos baratos

Se venden 180.000 metros a 10 minutos de la Plaza Quijano; tranvías cada 20 minutos. Carretera asfaltada. Les cruzan conducciones de electricidad, teléfonos, aguas de Sax y de riego. Exposición mediodía: brisa fuerte en verano; insolación en invierno. Quietud ideal e inmediatez a la ciudad. Razón: Teléfono 1298

Vda. de José Poveda Martínez

CONSIGNATARIO

Despachos de Aduana Reexpedición de mercancías por vías marítima y terrestre Seguros marítimos

Teléfono 1732 Apartado 127 Dirección Telegráfica Telefónica DAVEPO

Escritorio Avenida Dr. Gadea, 7.—ALICANTE

Mujeres bellas

Los escaparates de la costurera de Espiá, se están viendo muy concurridos, con motivo de estar allí expuestas las fotografías de todas las bellas que tomarán parte en el grandioso festival que ha de celebrarse en el Monumental.

El conocido fotógrafo Jerez, ha sido el autor de esta gentileza, ya que el público alicantino podrá admirar allí la hermosura de nuestras Bellas.

Lea EL LUCHADOR

Anís y COÑAC Salas

¡Por fin ya llegó el nuevo camión CHEVROLET con palier flotante!

PRODUCTOS DE GENERAL MOTORS

CONCESIONARIO

JOSE LUIS CURT — Pintor L. Casanova, núms. 1, 7 y 21

ALICANTE

TURISMO

ALICANTE

Al ocurrir la muerte de nuestro distinguido amigo, don Ramón Soriano Cardona, comandante del Regimiento de guarnición en esta plaza, dedicamos unas frases de condolencia por la desaparición del que fué un militar ejemplar, un fervoroso republicano, un culto escritor, un amante apasionado de Alicante.

Hoy llega a nuestras manos una revista de Figueras, titulada «Canigó», con esta sentida necrología: «La prensa nos comunicó la triste nueva del fallecimiento en Alicante de nuestro entrañable amigo don Ramón Soriano Cardona, Redactor-Jefe que fué de la revista «Canigó».

La noticia nos ha apenado profundamente dado el cariño que le profesaban en esta casa.

La sociedad pierde un perfecto caballero, la nación un pudoroso y bravo defensor de la República y el deporte su más acerrimo propagandista.

A su respetable viuda, hijos y demás familia le enviamos la expresión sincera de nuestro pésame.

En el mismo número de la aludida revista se publica este merísimo trabajo póstumo de nuestro inolvidable amigo señor Soriano:

«Tal vez en Alicante la bella ciudad mediterránea es donde por vez primera se rompió la tradición tan española del turista nacional, que siempre por ignorancia o snobismo es conecador de todas las bellezas mundiales y plazas de moda y desconoce los tesoros que encierra el hogar patrio.

Huelga de propaganda, sin la suerte de que los que deben hacerlo se preocupen y pongan sus entendimientos a prueba para tener acertadas iniciativas que hagan resaltar las bellezas naturales que hacen de Alicante, ciudad de ensueño, en contra de todos y de todos, es seguramente la ciudad de España donde por ley natural afluye sin cesar una numerosa y variada corriente de turismo.

En verano con su clima siempre igual, su cielo siempre azul y su mar perennemente tranquilo, vé sus bañadores, sus magníficos paseos y las terrazas de sus cafés, todo invadido de un público numerosísimo y cosmopolita, constantemente renovado. Nuestra playa es la playa de Madrid y en sus ciudades y luminosas ruas se vive el bullicio y la simpatía de la capital de España.

En invierno el sedante de su temperatura media de 16°, la alegría y la hospitalidad de sus nativos, la belleza de sus mujeres que conservan en las sombras de sus ojos negros, el recuerdo de su ascendencia morisca, la urbanización, limpieza y espléndido alumbrado de sus calles, son todas causas de que una numerosa masa de invernales nacionales y extranjeros huyendo de los rigores invernales de sus países, busque refugio en esta perla del mediterráneo que mereció a los Quintero el calificativo de cristalina por la transparencia de su aire, de su mar y de su cielo, y a Veneslao Fernández Flores los encendidos párrafos que transcribimos a continuación: «Ya es donde se refugia la primavera cuan-

do el invierno baja del norte como un «viking» dependedor para invadir Europa. En lo alto de la Aitaan, planta el frío su estandarte blanco de nieve, pero entre la tierra y el mar, en su pequeño feudo delicioso, la primavera triunfa.

«En la pérdida periódica de su reino ella conserva su retiro leal, diminuto y completo donde guarda todas sus exquisiteces vernaes. Su esencero está en el paraíso de Busot, oloroso a pinos y a jazmín, en los dátileros del Elche sus bombones de oro, la pulcra y cómoda casa en Alicante. En los días en que es más rabiosamente cruel el imperio de su enemigo el invierno, ella se burla amablemente, fingiendo que una gran nevada abruma los almendros innumerables, retorcidos e ingeniosos, porque en la casa de la primavera todo Alicante tiene ese calor, dulce amable, blando de un regazo de mujer».

Huelga el intento de escribir la historia de Alicante en los reducidos términos de este artículo. Tan sólo dire que la historia de la romana Lucentum está unida a todas las gestas de la historia española. Los iberos, los cartagineses, los romanos, los visigodos, los árabes, los reyes de Castilla y de León, feroces en sus contiendas, todos dejaron en su suelo huellas de su paso, muchas veces de sangrienta desolación, pero como en común acuerdo formaron el carácter noble, liberal y humanitario de los hijos de Alicante Almirar-Barca, Asdrubal, Alfonso X el Sabio, Jaime I el Conquistador, Jaime II de Aragón, San Vicente Ferrer y otros muchos se miraron en la limpieza de sus playas. Ciudad predilecta de Fernando el Católico, honró su escudo con blasones que proclamaban su lealtad y Carlos V dió a este el Taison de oro.

Con sus 75 mil habitantes, con un puerto único y maravilloso por su grandeza, su cuidado y su pulcritud, con su paseo de la Explanada solo comparable al Paseo de los Ingleses en Niza, con sus hoteles modernos que nada han de envidiar a los extranjeros. Alicante es un sedante y un refugio para cuantos con lesiones en el cuerpo y heridas en el alma quieren gozar del espectáculo único de su naturaleza, siempre en floración.

RAMON SORIANO
Alicante, Diciembre 1935.

N. de la R.—Este artículo fué escrito para «Canigó» poco tiempo antes del fallecimiento del señor Soriano.

Movimiento de aviones en el Aerodromo del Alted (Alicante)
LLEGADAS
A las 9'45 avión correo de Casablanca, con 3 pasajeros.
A las 10'55 avión correo de Toulouse, sin pasajeros.
SALIDAS
A las 10'10 avión correo para Toulouse, con 3 pasajeros.
A las 11'10 avión correo para Casablanca, sin pasajeros.

Audiencia
SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
Mañana se verá en la Audiencia un incidente de apelación por falsedad procedente del Juzgado Sur de esta capital.

Partes: señores Fiscal, Herberos y Astor.
También se verá un juicio de divorcio procedente del Juzgado Norte Abogado, señor González Ramos. Procurador, señor Berenguer.

Y un contencioso administrativo interpuesto por don Rafael Fenollar contra acuerdo de la Diputación Provincial.

A los Herniados

EL CONOCIDO ORTOPEDICO "HERNIUS" EN ALICANTE

Donde recibirá gustoso a los que deseen encontrar el rápido alivio a sus dolencias con el famoso Super Compresor HERNIUS Automático (patentado) el más perfecto, científico, y eficaz que existe y se conoce. HERNIUS gran resolutivo ideal, creado para vencer las hernias más difíciles hasta su total desaparición triunfa siempre donde todo lo demás fracasa. No lleva trabas ni tirantes bajo nalgas, no oprime, cómodo, ligero e invisible, permite los más rudos trabajos sin recordar jamás la hernia (por antigua y voluminosa que sea) convirtiendo los enfermos en seres perfectos, robustos, sanos y optimistas como antes de herniarse.

Si quiere acabar rápidamente con los peligros de su hernia, visite con toda confianza al conocido ortopédico en ALICANTE el domingo día 1 de Marzo en el Hotel Samper de 9 mañana a 7 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en VALENCIA el sábado día 29 de Febrero en el Hotel Regina.

Casa Central, Gabinete Ortopédico «HERNIUS», Rambla Cataluña, 34 BARCELONA

Significativo festival confraternizador

LA AMERICA ESPAÑOLA EN EL CINEMATOGRAFO

En el Teatro Nuevo mañana sábado a las dos y cuarenta y cinco de la tarde se realizará, una demostración práctica de cine educativo confraternizador hispanoamericano, organizado por los ilustres catedráticos chilenos doctor Agustín Venturino y doña Alice Lardé de Venturino.

Quince países de la América española en sus fases más resaltadas de la prehistoria, geografía, flora, geología, fauna, industrias y panoramas, se proyectarán en la pantalla cinematográfica, entre ellas: «Las hermosísimas cataratas del Iguazú y del Guayrá», «El mundo monstruoso animal de los violentos mares antárticos: los gigantes lobos, morsas, leones, leopardos, lo mismo que los elefantes y varias especies de pingüinos que solo existen en esas inhóspitas regiones del sur de América».

«El misterioso Polo Sur», «El desolado Archipiélago Austral de Chile», «Las maravillas geológicas del desierto tropical», «Los ríos y selvas de las zonas tórridas», «Las grandiosas ruinas prehistóricas de los mayas de Yucatán, antiguo Méjico», «Las civilizaciones primitivas de los uro-aymaraes, antiguo Perú», «El henequén», «La hierba mate», «Cómicas escolares», «Los zoológicos argentinos», «Los lagos andino-patagónicos de Argentina», etc., etc.

Los renombrados intelectuales chilenos harán explicaciones sobre el alcance moral y social de los filmes poniendo de relieve la grande obra realizada por España en América, y en honor de los niños la inteligente poetisa de diez años, Alicia, hija de ambos, recitará encantadoras composiciones líricas suyas.

A los maestros de la octava categoría de la provincia

Seguramente todos los compañeros habrán leído el llamamiento que ha hecho el comité de La Coruña, para que dejemos de ser indiferentes y nos dispongamos a defendernos. Urge pues que cada compañero remita a dicho comité y a nombre de doña Josefa Respino calle de Pastoriza número 10 La Coruña, la cuota provisional de 2 pesetas.

Noticias sobre asunto que tanto nos interesa las encontrarán los compañeros en el Magisterio Nacional de fechas 13, 20 y 22 de febrero.

Pensemos que si se nos atropella es por abandono e indiferencia y que es hora de que el Magisterio de señal de plena conciencia de sus derechos y acuda en su defensa.

Que no deje ninguno de acudir al llamamiento iniciado por los compañeros de La Coruña.

MOLINS
Alicante 27.

Lea EL LUCHADOR

USE UNICAMENTE EL DELICIOSO



EMPIECE HOY MISMO

En el Instituto Brillantísima conferencia del sociólogo Venturino

Ayer por la mañana, el ilustre sociólogo y orador chileno doctor Agustín Venturino, dió una brillantísima conferencia de confraternidad hispanoamericana en el Instituto de Segunda Enseñanza.

Salido el investigador que nos visita, el Director de dicho establecimiento Profesor Lafuente y estuvieron presentes la mayoría de los catedráticos y alumnos.

El Profesor Venturino, resumiendo su obra de sociología general y esbozando el fundamento básico de la misma, la interdependencia universal, explicó que las sociedades estaban sujetas a la compenetración moral, educativa, cultural y social. De acuerdo con estas experiencias subrayó que las civilizaciones son frutos de la correlación. Si la humanidad comprendiese dicha gravitación, habría menos guerra y más paz; las revoluciones disminuirían para que aumentara la estabilidad ordenadora y disciplinadora, y de este modo, progresarían con más seguridad y rapidez las colectividades.

En reafirmación de sus observaciones, el doctor Venturino expuso que la coordinación no solo producía buenos resultados dentro de la patria, sino también fuera. Al efecto, recaló que España, al mancomunarse por la conquista moruna, con su equivalencia, facilitó la empresa unificadora de los Reyes Católicos que gracias a la homogeneidad política, impulsaron el descubrimiento del Nuevo Mundo.

El conferenciante delineó la obra de España en América, como una explosión fecunda de la interdependencia humana y terminó enfocándola en tres puntos fundamentales: el primero, sobre la interdependencia establecida en la mitad del mundo desconocido, que dió motivo a que la humanidad encontrara otros cauces y desenvolviese sus energías al parecer sofocadas, renovándose con la sreción encontradas perspectivas, el segundo, acerca del inmenso esfuerzo de homogeneizar políticamente y darle unidad jurídica a un mundo abigarrado de razas contrapuestas, que por su mezcla tendían a disolverse en el antagonismo, y tercero, respecto al insuperable milagro, consistente en que, no obstante hallar un continente casi al cuadruple del área territorial del que partieron los expedicionarios terminaron por ramificarse creando multiplicidad de pueblos.

Semejantes aspectos que revelan la potencialidad española, —prosiguió diciendo el ilustre orador—, debieran inducirnos a afianzar la confraternidad hispanoamericana, acentuando la mayor aproximación y recíproco conocimiento a base de compenetración, ideal disciplinado y tendencia estabilizadora.

El eminente sociólogo chileno terminó su notable conferencia, haciendo un llamamiento a los catedráticos y alumnos para que en bien de la culminación de la cultura hispanoamericana y como medio de afianzarla, abrazasen y fortificasen la concordia y solidaridad colectivas.

El profesor Venturino fné calurosamente ovacionado y felicitado.

En iguales términos que en el Instituto, disertó en la Escuela Normal y en la de Comercio, produciendo excelente impresión.

Por Qué Su Callo Le Duele



Su callo tiene la forma de un cono que va penetrando con su raíz dura y puntiaguda, en la carne de su dedo. Bajo la presión del calzado, la punta del callo, aguda como hoja de cuchillo, comprime los nervios sensitivos, repercutiendo el dolor en los centros nerviosos, a consecuencia de lo cual su vida se vuelve un martirio y el andar una tortura.

Modo de suprimir El dolor



Sumerja sus delicados pies torturados en agua caliente a la cual habrá añadido Saltratos Rodell en cantidad suficiente para que aquella adquiera un aspecto lechoso. El oxígeno naciente que se desarrolla en gran cantidad, conduce las sales medicinales y curativas hasta el mismo centro de los tejidos inflamados. Callos y durezas quedan reblandecidos cesando todo dolor en el acto. El bienestar que experimentará entonces será una delicia y el andar un placer.

¿Como librarse de su callo?



Siga Vd. las anteriores indicaciones durante tres días y verá como los Saltratos Rodell dejarán sus callos y durezas tan reblandecidos hasta lo más profundo de sus raíces, que podrá Vd. extirparlos sencillamente con los dedos sin la menor sensación de dolor. Las hinchazones desaparecen así como los juanetes que cedén enseguida, pudiendo llevar zapatos de más reducidas dimensiones. Obren en nuestro poder miles de cartas que lo atestiguan. Con el uso de los Saltratos Rodell se garantiza un resultado satisfactorio.

Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma, «AGRUPACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16 entre-suelo izquierda, Alicante. Asunto de positiva importancia. Inútil presentarse sin tener reconocida moralidad y buenas referencias

Noticias de la provincia

HA SIDO DETENIDO UN LEGO QUE ROBO 2.550 PESETAS

CALLOSA DE SEGURA. — La Guardia Civil ha detenido al lego José María Serrano Pareja de 27 años, autor de un robo por valor de 2.550 pesetas cometido en el Santuario de la Virgen de Tejada (Cuenca). Al detenido se le ocupó 2.000 pesetas

Ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de Caliete.

ciónarios terminaron por ramificarse creando multiplicidad de pueblos.

Semejantes aspectos que revelan la potencialidad española, —prosiguió diciendo el ilustre orador—, debieran inducirnos a afianzar la confraternidad hispanoamericana, acentuando la mayor aproximación y recíproco conocimiento a base de compenetración, ideal disciplinado y tendencia estabilizadora.

El eminente sociólogo chileno terminó su notable conferencia, haciendo un llamamiento a los catedráticos y alumnos para que en bien de la culminación de la cultura hispanoamericana y como medio de afianzarla, abrazasen y fortificasen la concordia y solidaridad colectivas.

El profesor Venturino fné calurosamente ovacionado y felicitado.

En iguales términos que en el Instituto, disertó en la Escuela Normal y en la de Comercio, produciendo excelente impresión.

Movimiento del Puerto

LLEGADOS
CABO CERVERERA, español, de Bilbao y Cartagena, con carga general, de RAVELLO.

GUIDO BRUNNER, italiano, de Almería, con descarga de Casablanca y Rabat, de PELLA.

DESPECHADOS
SUD, español, para Valencia, con carbón en tránsito, de PELLA.

CABO CERVERERA, español, para Valencia y escalas hasta Marsella, con carga general, de RAVELLO.

GUIDO BRUNNER, italiano, para Valencia, Tarragona, Marsella y Génova, con carga general, de PELLA.

Fogueres de San Juan

Habiendo recibido el Hércules Fútbol Club una atenta invitación para que la «Bellea del Pód» y sus damas de honor puedan asistir al partido de Liga que tendrá lugar el próximo domingo contra el Betis de Sevilla y considerando un deber de alicantinismo aceptar este ofrecimiento por ser el Hércules una cosa también muy nuestra, esta Comisión Gestora ha acordado que dichas Bellezas concurren, al efecto, al Estadio, aplazando el desfile en la Explanada para las cinco y media en punto de la tarde del domingo, en lugar de las cuatro como estaba anunciado, toda vez que, para hacer compatibles estos dos espectáculos, el Hércules adelanta también su encuentro cuya hora de comienzo será a las tres y media.

Alicante 28 de Febrero de 1938

LA COMISION GESTORA

Lea Vd. El Luchador

La Equitativa

Fundación Rosillo

Activo	Pesetas 186.678'61
Capital suscrito	» 25.000,000
Capital desembolsado	» 12.500,000
Reservas matemáticas	» 110.902,330
Fondo de beneficio para ASEGURADOS	» 14.452,820
CAPITALES ASEGURADOS: Pesetas mil seiscientos ochenta y cinco millones, doscientas veinticinco mil novecientas seis.	

INSPECTOR DE AGENCIAS

Don Manuel Golf
Teléfono, 1086
ALICANTE

AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés
Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes

Luis Torras. Plaza de Castelar, 6. 2.ª dcha.—ALICANTE, Tel. 1985

MOMENTOS

La mujer en la República

Por Manuel Arques Such

El pensamiento de la mujer era una incógnita. El ideal de la mujer aparecía como un amanecer rodeado de nubes. Se esperaba, anhelante, el gesto de la mujer española. En aquellas elecciones del 33 quedó la mujer como una interrogante angustiosa. En estas gloriosas del 36 quedó la mujer como nosotros soñábamos. Podemos afirmar que la mujer, es digna de actuar en la vida española. Demostró que tiene pensamiento y posee ideales. Un ideal noble, humano. La mujer es una defensora entusiasta de la República. De la República que supo comprender sus inquietudes. De la República que la elevó a la categoría que merece. La República le demostró a la mujer su confianza. Y ahora en momento de peligro, la mujer, ha salido de su hogar, se ha lanzado a la calle, a no permitir se le robase su República. La reacción no ha podido con la mujer. El dinero no ha doblegado su voluntad. Su voto —el voto de la mujer— fue para los hombres del Frente Popular de Izquierdas. Su voto fue para la República. La mujer española —oro de ley su corazón— pensaba en los 30.000 presos. En la tragedia de unas madres, de unos hijos. En el dolor de esta España nueva que estaba muriendo a manos de unos seres sin conciencia y sin cerebro.

¡Bien por la mujer española! Dió una lección de civismo a todas las mujeres del mundo. Con su actitud ha dado un ejemplo de como se conquista una aspiración. Yo me inclino, respetuoso, ante la mujer. Ahora si que podemos decir, bien alto, que la mujer española, puede marchar a cualquier parte, seguros de que allá donde vaya, dejará una estela de civilización y de republicanismo puro. Ya nadie podrá decir que nuestros mujeres solo sirven para estar en la cocina. La mujer española es mujer de hogar y mujer de la calle. La mujer española —bondad, cariño— sabe crear y conservar el calor de una familia. Pero sabe comportarse también

En la calle, para darle alma y alegría a la República. En estas elecciones yo lloraba de contento al contemplar a la mujer alcantina —bella, graciosa— como se desenvolvía en la calle; como estaba alerta por la pureza del sufragio; como movía de entusiasmo comentaba el movimiento de la votación. Mujer, ¡nada menos que toda una mujer!

La República está en deuda con la mujer. La República le debe un homenaje. Un homenaje nacional. En cada capital. En cada pueblo. En cada villorrio. En un mismo día. Toda España, a una misma hora, sentir la emoción —grata emoción— producida al rendir tributo de admiración a la mujer española. Por una mujer. Y por republicana. MANUEL ARQUES SUCH

En la República le debe un homenaje. Un homenaje nacional. En cada capital. En cada pueblo. En cada villorrio. En un mismo día. Toda España, a una misma hora, sentir la emoción —grata emoción— producida al rendir tributo de admiración a la mujer española. Por una mujer. Y por republicana. MANUEL ARQUES SUCH

En la República le debe un homenaje. Un homenaje nacional. En cada capital. En cada pueblo. En cada villorrio. En un mismo día. Toda España, a una misma hora, sentir la emoción —grata emoción— producida al rendir tributo de admiración a la mujer española. Por una mujer. Y por republicana. MANUEL ARQUES SUCH

En la República le debe un homenaje. Un homenaje nacional. En cada capital. En cada pueblo. En cada villorrio. En un mismo día. Toda España, a una misma hora, sentir la emoción —grata emoción— producida al rendir tributo de admiración a la mujer española. Por una mujer. Y por republicana. MANUEL ARQUES SUCH

En la República le debe un homenaje. Un homenaje nacional. En cada capital. En cada pueblo. En cada villorrio. En un mismo día. Toda España, a una misma hora, sentir la emoción —grata emoción— producida al rendir tributo de admiración a la mujer española. Por una mujer. Y por republicana. MANUEL ARQUES SUCH

En la República le debe un homenaje. Un homenaje nacional. En cada capital. En cada pueblo. En cada villorrio. En un mismo día. Toda España, a una misma hora, sentir la emoción —grata emoción— producida al rendir tributo de admiración a la mujer española. Por una mujer. Y por republicana. MANUEL ARQUES SUCH

En la República le debe un homenaje. Un homenaje nacional. En cada capital. En cada pueblo. En cada villorrio. En un mismo día. Toda España, a una misma hora, sentir la emoción —grata emoción— producida al rendir tributo de admiración a la mujer española. Por una mujer. Y por republicana. MANUEL ARQUES SUCH

En la República le debe un homenaje. Un homenaje nacional. En cada capital. En cada pueblo. En cada villorrio. En un mismo día. Toda España, a una misma hora, sentir la emoción —grata emoción— producida al rendir tributo de admiración a la mujer española. Por una mujer. Y por republicana. MANUEL ARQUES SUCH

En favor de Villafraquez

El problema de su cementerio. El pueblo de Villafraquez—ahora anexionado a la capital—tiene varios problemas por resolver. Sucesivamente nos ocuparemos de cada uno de aquellos asuntos, todos de vital importancia para aquellos vecinos, que, por cierto y como siempre, han respondido brillantemente con su voto-abrumadoramente izquierdista—a su tradición republicana y liberal. Hemos hablado con algunos vecinos sobre el problema del cementerio. Legalmente, los vecinos de Villafraquez deben utilizar el de Alicante. Pero, prácticamente, este hecho supone una dificultad económica que ofrece serios inconvenientes para aquellos habitantes.

Estos desean que se habilite un cementerio nuevo. A primera vista parece que ello supondría un gran desembolso para el Municipio de la capital. Pero, según nuestros informes, se trataría de construir un cementerio—como se ha construido el de la partida de Tangal—con terrenos facilitados por aquellos vecinos, el importe de cuya venta a los futuros propietarios de parcelas, debería cubrir el precio de la obra de cerca. Hay otro aspecto, de tipo sentimental, que las familias de Villafraquez ansían que se estudie con cariño: se trata de la clausura absoluta del cementerio de Villafraquez, ordenado hace algunos meses, por una de las comisiones gestoras municipales de derechistas de esta capital. Hay familias modestas que materialmente no pueden sufragar los gastos de una conducción cadavérica al cementerio de Alicante, del que Villafraquez dista, como se sabe, más de nueve kilómetros. Se nos asegura que ha habido algún conato de protesta con motivo de las dificultades que apuntamos. No creemos en el deber de señalar este problema a las autoridades alicantinas, pues su resolución satisfactoria, bien la merece el simpático y republicano vecindario de Villafraquez.

Las propiedades de BRILLADEN son inimitables.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla. Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos. San Fernando 46, ALICANTE. Consulta de 11 a 2.

Doctor Alfonso M. de Santaolalla. Enfermedades de la sangre, de la nutrición (diabetes, reumatismo, gota) e infecciosas. Glándulas de secreción interna. Laboratorio de Análisis Clínicos. San Fernando 46, ALICANTE. Consulta de 11 a 2.

A plazos y Contado. Motocicletas. Norton — Velocette — Scott. Francis-Barnett — Royal Enfield. Agente para la venta en Alicante. Plaza 14 de Abril, número 4.

IDEAL. El local más cómodo y elegante de Alicante. PARA HOY. Compañía de comedias. TARDE Y NOCHE «Papeles».

DR. AGULLO (SANTIAGO). Especialista del sistema nervioso. DEL HOSPITAL Y MANICOMIO PROVINCIAL POR OPOSICION. Ex-Médico Especialista de varios Sanatorios y Facultades de Suiza, Francia, Alemania y Rusia. Ha trasladado su consulta de la calle de Calatrava, al Paseo de los Mártires (Casa Carbonell), Teléfono 1479. Lunes, Miércoles y Viernes: de 4 a 6; Martes, Jueves y Sábado, de 11 a 1.

Próximas Oposiciones a Taquimecanógrafos del Ecmo. Ayuntamiento de Madrid. SUELDO ANUAL DE 4.000 PESETAS Y CUATRIENIOS DE 500. No se exige título y se admiten opositores de ambos sexos de 16 a 35 años. La preparación a cargo de don Nicolás Furió profesor mercantil y don Rafael Herrero, ambos oficiales por oposición del Ecmo. Ayuntamiento de Alicante, dará comienzo en la ESCUELA MODELO, Calderón 24, CORRESPONSALIA de la ACADEMIA MURO de Madrid, el próximo 2 de Enero.

FACADIN. Insuperable pintura al agua especial para exteriores. Resiste la lluvia, el sol, el frío. Con el «FACADIN» puede pintarse sobre cal, piedra, cemento, estuco, mortero, ladrillo, madera molde etc. Pedir carta colores, folletos, detalles y precios en las droguerías de Desiderio Reig. ALICANTE.

FUTBOL. ESTADIO BAUDIN. CAMPEONATO NACIONAL DE LIGA. PRIMERA DIVISION. Domingo 1 de marzo, a las 15:30 de la tarde. Interesantísimo encuentro entre el potente equipo andaluz Betis Balompié, de Sevilla y HERCULES F. C. Entrada general, 4 pesetas. Entrada especial para señoras, niños y militares sin graduación, 2,25 ptas. Interesante: Por la mañana a las 10:30, se celebrará un competición match, correspondiente al campeonato «amateur», entre los equipos EL-CHE F. C. y HERCULES F. C.

«PARIS ELEGANT». Academia de Corte y confección y Sombreros Sistema Martí. Directora: Doña María J. Durá. ENSEÑANZA RAPIDA Y GARANTIZADA, A LOS 8 DIAS DE INGRESAR USTED SE COSE SUS VESTIDOS Y ABRIGOS ELEGANTES. FIGURINES GRAN NOVEDAD. ULTIMA MODA DE PARIS. SE DAN OT. TULOS RAPIDISIMOS Y CON PRECIOS ESPECIALES. EN 3 MESES OBTIENENDOSE LOS MISMOS, CON LA MEJOR CLASIFICACION DE SOBRESALIENTE DE HONOR Y EXTRAORDINARIO. CLASES DE 5 A 20 PESETAS MENSUALES SEGUN HORAS, INGRESANDO EL DIA QUE SE DESEE. ACADEMIA ESPACIOSA Y VENTILADA CON TODAS LAS MODERNAS COMODIDADES. VISITELA USTED, SIN NINGUN COMPROMISO Y SALDRA MUY COMPLACIDA. BAILEN, 9. TELEFONO 1679.

DEPORTIVAS. LA JORNADA DEL PROXIMO DOMINGO. Para el domingo están señalados los siguientes partidos: Primera División: Oviedo-Racing, II. PRIMERA DIVISION. Oviedo-Racing. Sevilla-Barcelona. Valencia-Madrid. Athletic de Madrid-Osasuna. Español-Athletic de Bilbao. HERCULES-Betis. SEGUNDA DIVISION. Murcia-Zaragoza. Gerona-Jerez. Arenas-Celta. COPA DE ESPAÑA. Primer Grupo. Unión-Coruña. Segundo Grupo. Valladolid-Sporting. Salamanca-Nacional. Tercer Grupo. Erandio-Donostia. Irún-Baracaldo. Cuarto grupo: Badalona-Granollers. Júpiter-Sabadell. Quinto Grupo. Cartagena-Gimnástico. Levante-Elche. Sexto Grupo. Mirandilla-Malacitano. Recreativo-Racing de Córdoba. EL EQUIPO NACIONAL FRANCES, SE ENTRENA.

Paris.—Monsieur Rimet, presidente de la Federación Francesa de Fútbol y de la F. I. F. A., ha hecho unas declaraciones en las que ha manifestado el disgusto y disconformidad con los métodos seguidos en el año presente para la selección de los jugadores que representando al fútbol galo ha actuado en contiendas internacionales. Como se sabe, los futbolistas franceses han tenido actuaciones verdaderamente desgraciadas en la actual temporada futbolística. Actualmente se está preparando ya a los jugadores para la designación del conxex que ha de representar a Francia en su último partido de la temporada contra Bélgica, que tendrá lugar el próximo día 8. Hoy se ha celebrado un partido de entrenamiento entre el equipo de probables y el Racing de Paris. Se han hecho muchos cambios, se ha probado a numerosos jugadores y poco se ha sacado en limpio. El próximo miércoles habrá una nueva sesión de entrenamiento y después se designará el equipo. Y EL BELGA, TAMBIEN. Bruselas.—Se ha celebrado en esta capital un partido de entrenamiento entre el Sparta de Praga y el equipo de los Diablos Rojos (selección belga). El triunfo correspondió a los checoslovacos por tres goles a dos. Boxeo. LACEK, GANA EN VIENA EL CAMPEONATO EUROPEO DEL SEMIPESADOS. Viena.—Se ha disputado en esta capital el campeonato de Europa de los pesos semipesados. Los contendientes han sido el campeón austriaco Lacek y el holandés De Boer. La pelea fué encarnizada desde los primeros momentos, y en seguida se apreció la mejor técnica y superior fortaleza del austriaco. Lacek logró un contundente triunfo al derrotar por «k-o» técnico, en el quinto asalto, a su contricante. COMBATE ENTRE MAC AVOY Y GREEN. Nueva York.—El inglés Mac Avoy ha celebrado una pelea contra el americano Green, en la que se adjudicó la victoria por puntos. LA PAREJA KILLIAN-VOPEL A LA CABEZA DE LOS SEIS DIAS DE NEW-YORK. Nueva York.—Continúan dispután-

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Casa. Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra 146, (Carolíns), Razon en la misma o en esta Administración.

Linea de automoviles. Elche-Alicante. SALIDAS. DE ALICANTE: 8, 11, 12,15, 15,30, 17, 18:30. DE ELCHE: 8:15, 9, 12,15, 14,30, 15, 18:30. Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

EL SECRETO DE LA FORTUNA. QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los momentos para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0,50 Cts. en sellos. - Preci. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. Fe) - (REP. ARGENTINA)

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones.

dose con gran interés los Seis Días ciclistas. La pareja Killian-Vopel sigue en el primer puesto, aunque no andan muy lejos Hill-Walteur e Ignat-Diet. La clasificación ahora es la siguiente: 1.º Killian-Vopel, 121 puntos. 2.º Hill-Walteur, 105. 3.º Ignat-Diet.

DOCTOR ESPUCH VIDAL del Hospital Provincial NARIZ-GARGANTA-OIDOS. Plaza del 14 de Abril, 10. 1.º. Frente a la estatua de Meissonnier. Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6.

CALEFACCION. Higiénica. Económica. Práctica desde 300 PESETAS. GARANTIA: CINCO AÑOS. Sin Tuberias ni Enchufes, etc., etc. CONSUMO: 5 a 8 céntimos HORA con el radiador más moderno que se conoce. Todas las ventajas de la calefacción central.

Véalos funcionando en J. CANDELA y C.ª Ltda. Bailén 23 y 25. Al calle. No haga nada de calefacción sin antes consultar a J. CANDELA y C.ª Ltda.

DOCTOR Roque Ruiz Olmos. Ex-médico asistente de los Dispensarios Antituberculosos del Distrito del Hospital de Madrid, del municipal de Stettin y del de Charlottenburg de Berlín; y del Hospital para tuberculosos Waldhaus-Charlottenburg en Sommerfeld Osthavelland (Alemania). CORAZON Y PULMONES. RAYOS X ELECTROCARDIOGRAFIA. Consulta de 11 1/2 a 1 1/2 y de 3 a 5. Avenida Doctor Gadea, 3. 1.º. Tel. 2354. Apertura 1.º Marzo.

Bar Laferriere. La mejor cerveza. Licores y aperitivos a precios económicos. Abierto toda la noche. Servicio a domicilio. Gerona, 5. Teléfono, 1469.

Se necesitan vendedores capacitados para trabajar en esta plaza, a la comisión, acreditada marca de receptores de radio. Dirigirse, por escrito, al Apartado de Correos número 67.

Casa. Se vende de 6 metros por 20 en la calle Chapalangarra 146, (Carolíns), Razon en la misma o en esta Administración.

Linea de automoviles. Elche-Alicante. SALIDAS. DE ALICANTE: 8, 11, 12,15, 15,30, 17, 18:30. DE ELCHE: 8:15, 9, 12,15, 14,30, 15, 18:30. Administraciones: Elche, Plaza Mayor.—Alicante, Calle Villegas número 2 antigua Diputación.

SALON ESPAÑA. Avenida A. el Sabio. HOY Primavera en sueño Y LA HERENCIA.

EL SECRETO DE LA FORTUNA. QUIERE GANAR A LA LOTERIA? LA ASTROLOGIA ofrece la RIQUEZA. Indique su fecha de nacimiento y recibirá GRATIS «El Secreto de la Fortuna» que le indicará los momentos para Ganar en Loterías y también «LA LLAVE DE ORO» que le facilitará los medios para tener suerte en todos los Juegos. Vencer en Amores, Triunfar en Negocios y alcanzar Dicha y Fortuna. Remita su dirección y 0,50 Cts. en sellos. - Preci. PAKCHANG TONG. Gral. MITRE 2241 - ROSARIO (Sta. Fe) - (REP. ARGENTINA)

Visite usted las Oficinas de GAS ALICANTE y pida presupuestos de instalaciones.

Se vende máquina puntear completamente nueva a toda prueba, modelo 1929 A36 calefacción eléctrica, freno automático, precio 3.500 pesetas. Razon en esta Administración.

Vicente Seva ODONTOLOGO. Enfermedades Boca y Dientes. Rayos X - Diatermia. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. San Vicente, 71, 1.º. Alicante.

CONSOLATRIX. SI CATASTROFES Y DUELOS. DOQUIERA ENCONTRANDO VAS BUSCA A TUL PENAS CONSUELO. AHORRA GASTOS Y DESVELOS POR COINA DE GAS.

F. Fajardo Guardiola. MEDICO ODONTOLOGO. Entermedades de la boca y diente. Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8. Sagasta 59, Alicante.

Hotel Alicante. BARCELONA. Ronda Universidad 4. Teléfono 1474. (Antigua Pensión Alcantina). Director Gerente VICENTE LLORET. Gran confort, Agua corriente, fra y caliente.—Teléfono en todas las habitaciones.—Comidas saans, Régimen vegetariano si se desea. A 50 metros de la Plaza de Cataluña. Precios moderados. Se habla francés—On parle français.

Gran Hotel Sempere. Comedor de primer orden. Habitaciones al mar. American Bar. Café. Paseo de los Mártires.

Central. Avd. Méndez Núñez. HOY a las 6 de la tarde. Gran éxito de la deliciosa Opereta en español. El gato y el violín por Ramon Navarro y Jeanette Mac. Donald. Un complemento. CALEFACCION CENTRAL.

Teatro Principal. Plaza de Chapí. HOY a las 5 de la tarde. REESTRENO de la magnífica producción dramática en español. El es inocente por Luis Alonso. ME LAS PAGARAS VILLANO, dibujo por Popeye el marino. Alfarrería (Educativa). Calefaccion Central.

MONUMENTAL. Avd. Alfonso el Sabio. HOY a las 4 de la tarde. 3 Películas 3. Revista de Actualidad. La emocionante producción detectivesca en español. ALIAS TU por Gilbert Roland. La precios con media en español. Una visita romántica por la genial actriz Catalina Barceña y Luis Alonso. Butaca 0,50.

Teatro Nuevo. CALLE JORGE JUAN. Sesión desde las 4 tarde. La soberbia producción dramática en español. LA MUERTE DE VACACIONES por Frederich March. Un complemento. Precios: Señoras y niños Butacas 0,20; Caballeros 0,40. General, 0,15.